

Дайджест август – декабрь, 2010 год

Дорогие друзья и коллеги!



Наконец-то мы возобновляем наш дайджест! У нас были очень насыщенные осень и начало зимы. На нашем счету проведение двух международных Кинофестивалей «Кино без барьеров» в разных городах России – в Москве и в Сочи. Мы провели детский футбольный турнир между смешанными командами детей с инвалидностью и без в рамках проекта «В спорте все равны!», который поддерживается компанией «Амвэй», а также запустили несколько новых проектов:

– проект **«Создание движения «За инклюзивное образование в России»**, финансируемый при поддержке Евросоюза, объединяет партнеров по Национальной коалиции

«За образование для всех»

– проект **«Мобилизация членов инвалидного сообщества для отстаивания прав людей с ментальной инвалидностью»** осуществляется при финансовой поддержке Института «Открытое общество» (OSI).

Предлагаем вам новый выпуск информационного электронного дайджеста РООИ «Перспектива» с информацией о наиболее интересных событиях осени и зимы 2010 г.

«Перспектива» поздравляет вас с наступившим Новым годом и желает вам всего наилучшего в 2011 году! Будем рады вашим комментариям, пожеланиям и пожертвованиям.

До новых встреч!
С наилучшими пожеланиями,
Денис Роза,
директор РООИ «Перспектива»

Содержание:

▪ Трудоустройство людей с инвалидностью.....	2
▪ Компьютерные курсы для людей с инвалидностью	3
▪ Тренинг «Понимание инвалидности. Юридические аспекты трудоустройства людей с инвалидностью»	3
▪ Экскурсии в компании «Трансаэро» и «Клиффорд Чанс» для школьников и студентов с инвалидностью	3
▪ Опыт «Перспективы» по трудоустройству людей с инвалидностью перенесли в регионы	4
▪ V Юбилейный Международный кинофестиваль «Кино без барьеров».....	4
▪ Инклюзивное образование шагает по России	5
▪ Развитие инклюзивного образования в Республике Карелия.....	6
▪ Расширение Национальной коалиции «За образование для всех».....	7
▪ Сексуальность детей с ментальной инвалидностью стала темой двухдневного семинара РООИ «Перспектива»	7
▪ Ресурсный центр РООИ «Перспектива» продолжает регулярное проведение видеоконференций	8
▪ Встреча Национальной коалиции «За образование для всех».....	8
▪ Изменение отношения к людям с ментальной инвалидностью	9
▪ Итоги тренинга по вопросам дееспособности.....	10
▪ Ответный матч между смешанными футбольными командами московских инклюзивных школ	10
▪ «Амвэй» за безграничную поддержку спорта для детей с инвалидностью	11
▪ Футбольный турнир между смешанными командами детей с инвалидностью и без инвалидности.....	11
▪ Новости регионов.....	12
○ Тренинг «СМИ – барометр настроений общества».....	12
○ Молодые инвалиды г. Ставрополя – за мир и толерантность!.....	13
○ Проект «Молодые инвалиды Северного Кавказа - за достижение мира и построение сотрудничества и доверия».....	13
○ Дагестан. Рисуем на асфальте	13

Трудоустройство людей с инвалидностью

За последние полгода (август-декабрь) деятельность по проектам, направленным на трудоустройство людей с инвалидностью значительно улучшилась. В августе нам удалось сформировать отличную команду специалистов, которые нашли себя в нашей общей работе. За период с августа по декабрь 2010 года состоялись 4 «Клуба ищущих работу», в которых приняли участие 44 человека с инвалидностью. Участие в тренингах помогло каждому увидеть свой путь к трудоустройству. Специалистами по индивидуальному сопровождению (Павел Тютрин, Роксана Сугак) были проведены индивидуальные консультации, тренинги, встречи и выезды на собеседования, результатом которых стало трудоустройство 22 человек с инвалидностью. Индивидуальное трудоустройство – это новое направление нашей работы, которое мы плодотворно реализовывали в этом году, и активно будем развивать в 2011 году.

Проекты по трудоустройству РООИ «Перспектива» реализуются при финансовой поддержке Ernst & Young , USAID, Департамента социальной защиты населения.

Компьютерные курсы для людей с инвалидностью

Одним из важных достижений в нашей работе можно считать проведение компьютерных курсов для людей с инвалидностью. Обучение на компьютерных курсах прошли 45 человек с инвалидностью, благодаря чему они не только освоили необходимый уровень компьютерной грамотности, но и получили реальные шансы на трудоустройство. Мы в очередной раз развеяли стереотип о том, что люди с синдромом Дауна не обучаемы, успешно реализовав курс по основам компьютерной грамотности для 5 человек с особенностями развития и их родителей.

Тренинг «Понимание инвалидности. Юридические аспекты трудоустройства людей с инвалидностью»



Руководитель юридической группы РООИ «Перспектива» Максим Ларионов проводит тренинг

23 июля 2010 г. в Москве РООИ «Перспектива» совместно с «Советом Бизнеса по Вопросам Инвалидности» (СБВИ) провели тренинг «Понимание инвалидности. Юридические аспекты трудоустройства людей с инвалидностью», в котором приняли участие около 14 представителей международных и российских компаний. В целом семинар показал, что проведение в дальнейшем подобных мероприятий необходимо, поскольку с их помощью у работодателей формируется новое представление о людях с инвалидностью и их возможностях.

Подробнее на сайте «Перспективы»

<http://rabota.perspektiva-inva.ru/index.php?601>

Экскурсии в компании «Трансаэро» и «Клифффорд Чанс» для школьников и студентов с инвалидностью



Экскурсия в компании «Клифффорд Чанс»

РООИ «Перспектива» совместно с аэрокомпанией «Трансаэро», и юридической фирмой «Клифффорд Чанс» провели 2 профориентационные экскурсии для студентов Московского Государственного Социально-гуманитарного Института и учащихся школы № 388. Экскурсии такого рода, как показывает практика, полезны студентам и школьникам с инвалидностью тем, что помогают направить их на правильный путь к достижению высот в выбранной ими области, понять, что их возможности безграничны

Подробнее о каждой экскурсии на сайте

«Перспективы» <http://rabota.perspektiva-inva.ru/index.php?608>

<http://rabota.perspektiva-inva.ru/index.php?616>

За период август-декабрь 2010 года к нам обратился 501 человек с инвалидностью, из которых было трудоустроено 303 человека на вакансии различного профиля – курьеры, юристы, бухгалтера, программисты и т.д.

Опыт «Перспективы» по трудоустройству людей с инвалидностью перенесли в регионы

Архангельская городская общественная организация «Благодея» с привлечением экспертов РООИ «Перспектива» в сентябре провела большой семинар для работодателей Архангельской области. Самарская общественная организация «Ассоциация Десница» готовит к проведению конкурс для студентов с инвалидностью «Путь к карьере». Владимирская областная общественная организация «Ассоциация родителей детей-инвалидов „Свет“» подготавливает ребят с особенностями развития (сотрудников своей швейной мастерской) к переходу на открытый рынок труда.

Перечисленные проекты активно реализуются в городах Москва, Самара, Архангельск и Владимир в рамках нового проекта «Переход к инклюзивному трудоустройству через повышение конкурентоспособности людей с инвалидностью на рынке труда», поддержанный Агентством США по международному развитию, который был запущен в апреле 2010 года. Региональные организации активно используют опыт накопленный «Перспективой», внедряют в свою практическую работу программы социально-психологической подготовки людей с инвалидностью к трудоустройству и индивидуального сопровождения в процессе поиска работы.

Во всех регионах есть успешные примеры трудоустройства. Впереди еще много работы, но уже достигнуты интересные результаты.

V Юбилейный Международный кинофестиваль «Кино без барьеров»



Обладатель Гран-при Кинофестиваля Лиор Либлинг (Lior Liebling), его мама, директор кинофестиваля Денис Роза и председатель жюри Андрей Эшпай

В этом году Международный кинофестиваль о жизни людей с инвалидностью «Кино без барьеров», организованный РООИ «Перспектива», разделился на два. В Сочи – с 15 по 18 октября в рамках Культурной Олимпиады при поддержке Оргкомитета «Сочи-2014» и в Москве – с 26 по 29 ноября в кинотеатрах «Салют» и «Октябрь».

Сочинский V международный кинофестиваль, проходивший 15-18 октября 2010 года, был организован Оргкомитетом «Сочи 2014» и РООИ «Перспектива» в рамках программы Культурной Олимпиады «Сочи 2010-2014». В Сочи съехались режиссеры, общественные и культурные деятели, журналисты, люди с инвалидностью и без. К показу было подготовлено 77 фильмов из 19 стран. Через улицы и проспекты будущей олимпийской столицы перекинулись растяжки с рекламой кинофестиваля.

Фильмы взрослой программы демонстрировались в спортивно-оздоровительном центре «Парус», а местом показа фильмов детской программы был выбран кинотеатр «Сочи». Каждый детский показ проходил с аншлагом.

Гран-при получил фильм «...Ника...» (...Nika...) режиссера Анны Белянкиной (Anna Belyankina), 23 мин, Россия 2010.

В Москве в течение четырех дней фестиваля были показаны **87 фильмов и роликов социальной рекламы из 21 страны мира**. Фестиваль посетили более **2000 зрителей**: молодежь, дети, взрослые, представители общественных организаций, партнеры РООИ «Перспектива».

Жюри фестиваля в этом году представляли:

Режиссер Андрей Эшпай, актеры Артур Смольянинов и Евгения Симонова, журналист Валерий Панюшкин, певица Диана Гурцкая, посол ООН Фроде Мауринг, режиссер Галина Евтушенко, журналист и общественный деятель Юрий Кузнецов.



*Награда Кинофестиваля
«Кино без барьеров»*

Жюри определило **победителей** по 11 номинациям, среди которых:

Гран-при фестиваля – документальный фильм «**Молиться вместе с Лиором**» (Илана Трачмэн, 87 мин, США, 2007).

Лучшая режиссура – фильм «**Последнее в Америке шоу уродов**» (Ричард Бачинс, 77 мин, США – Великобритания, 2008).

Лучшая операторская работа – фильм «**Бетховен**» (Анар Аббасов, 20 мин, Россия, 2009). Фильм, представлявший на фестивале Россию, помимо *Приза за лучшую операторскую работу*, получил и *Специальный приз от Газпром-Медиа Холдинга* – сертификат на покупку и установку пакета НТВ+.

Лучший полнометражный игровой фильм – «**Анита**» (Маркос Карневале, 102 мин, Аргентина, 2009).

Специальный приз ООН – «**Ману на колесах**» (Винсент Девьё, 54 мин, Бельгия, 2010).

Необходимо отметить, что после проведения фестиваля в Москве его лучшие фильмы тиражируются и показываются по России и в странах СНГ.

Более подробная информация о победителях, описание фильмов-участников фестиваля, фотоотчеты и материалы наших корреспондентов о прошедших киносеансах –

на сайте кинофестиваля www.kinofest.org

Инклюзивное образование шагает по России

С лета 2010 года начал регулярно выходить Дайджест по инклюзивному образованию, предназначенный для учителей и специалистов системы образования. Составитель дайджеста: Виктория Рыскина (Санкт-Петербург).

Первые 5 выпусков дайджеста по инклюзивному образованию смотрите на сайте «Перспективы»: <http://obrazovanie.perspektiva-inva.ru/?1093>

Дайджест ориентирован на всех тех, кто сейчас практикует инклюзивное образование, пробует, учится на ошибках, пытается аккумулировать западный опыт и

сохранить все то замечательное, что есть в российской специальной коррекционной педагогике – всех тех специалистов и энтузиастов, кто уже имеет или только накапливает практический опыт инклюзивного образования, и, сталкиваясь с трудностями, не отчаивается, не опускает руки, а пробует, пробует, пробует...

По электронной почте на адрес «Перспективы» начали поступать положительные отклики, как от отдельных специалистов, так и от педагогических коллективов, например:

«Добрый день, уважаемые коллеги! Вас приветствует Новосибирский государственный педагогический университет. Огромное спасибо за присланные материалы. Они сейчас, как никогда, актуальны и востребованы. В материалах подняты и рассматриваются важные вопросы и направления. На факультете педагогики и психологии детства студентам преподается дисциплина по выбору "Инклюзивное образование детей с особыми образовательными потребностями". Готовы к дальнейшему сотрудничеству».

Развитие инклюзивного образования в Республике Карелия

27-28 сентября 2010 г. представители РООИ «Перспектива» приняли участие в работе III Всероссийской конференции «Права ребенка», проходившей в г. Сортавала по теме «Инклюзия в образовании». (<http://ombudsman.karelia.ru/arch.php?id=281&m=9&y=2010>)

Конференция одобрила создание экспертной группы, ориентированной на выработку конкретного проекта «Инклюзия в Сортавальском районе», в первом заседании которой активно участвовали представители «Перспективы» Мария Перфильева, Сергей Прушинский и зам. директора школы № 1321 «Ковчег» Наталья Борисова, с которой «Перспектива» тесно сотрудничает.

2 октября 2010 г. в МОУ СОШ № 7 поселка Хелюля (Сортавала) Н.В.Борисова (школа «Ковчег») и С.А.Прушинский («Перспектива») провели однодневный **экспертный семинар «Развитие инклюзивного образования в общеобразовательных школах»**, в котором участвовали педагогический коллектив школы в полном составе (21 человек), а также преподаватели и специалисты детского сада «Родничок», ЦМПСС и Отделения реабилитации детей и подростков г. Сортавала.

26 ноября 2010 г. в г. Петрозаводск представители РООИ «Перспектива» приняли участие в работе **конференции «Навстречу инклюзивному образованию»**. Конференция была посвящена итогам реализации регионального проекта «Стремление к инклюзивной жизни – инклюзивная школа», проходившего в рамках соглашения о сотрудничестве между Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ), Министерством образования Республики Карелия и Карельским фондом развития образования (Аудит-центром) при поддержке Уполномоченного по правам ребенка в Республике Карелия. (<http://ombudsman.karelia.ru/arch.php?id=314&m=11&y=2010>)

Расширение Национальной коалиции «За образование для всех»



В **октябре 2010** года к Национальной коалиции «За образование для всех» присоединилась новая общественная организация – Благотворительный фонд «Праздник жизни» (г. Якутск).
<http://www.holilife.ru/blago>

С **17 по 25 октября 2010 г.** сотрудники РООИ «Перспектива» (Москва) Мария Перфильева и Сергей Прушинский совместно с представителем Регионального общественного фонда инвалидов-колясочников «Общество без барьеров» (Улан-Удэ) Галиной Горбатовых:

- провели в Якутске целую серию встреч с представителями законодательной и исполнительной власти Республики Саха – Якутия и г. Якутска;
- провели для активистов БФ «Праздник жизни», родителей детей с инвалидностью, директоров, завучей и преподавателей школ, студентов будущих педагогов семинары «Социальное понимание инвалидности» и «Инклюзивное образование: право, принципы, практика»;
- прошел тренинг по подготовке молодых людей с инвалидностью в роли ведущих занятий со школьниками по пониманию инвалидности («Уроков Доброты»).

В итоге в столице Республики Саха – Якутия началось активное общественное движение по преобразованию городской инфраструктуры с точки зрения доступности и по распространению идеи инклюзивного образования.

Весной 2011 года в г. Якутске пройдет «Эхо кинофестиваля «Кино без барьеров», что будет способствовать изменению отношения городских жителей к людям с инвалидностью.

Сексуальность детей с ментальной инвалидностью стала темой двухдневного семинара РООИ «Перспектива»

22 и 23 октября 2010 г. в Москве прошел двухдневный семинар, организованный РООИ «Перспектива» для родителей детей с инвалидностью. Семинар был посвящен сексуальности людей с нарушениями интеллектуального развития, вопросам полового воспитания и социального развития таких детей. По приглашению «Перспективы» семинар провела заместитель директора МОУ «Центр лечебной педагогики и дифференцированного обучения» г. Пскова Светлана Андреева. Светлана Андреева имеет большой практический опыт работы с детьми и молодыми людьми с множественными нарушениями развития.

В ходе двухдневного семинара раскрывались вопросы роли сексуальности в жизни человека, полового воспитания и развития социальных отношений лиц с тяжелыми нарушениями развития. Также рассматривался психологический, социальный и биологический аспекты сексуальности человека, подходы к преодолению проблем, связанных с половым созреванием. Светлана Андреева рассказала о зарубежном и отечественном опыте практической работы в данном направлении.

Майя Алексеева, участник семинара:

«Мы, участники семинара, совместно разбирали конкретные ситуации, рассматривали пути решения проблем. Лично для меня абсолютно все на данном семинаре было полезным. Главное, что я поняла для себя – мы должны говорить с нашими детьми о вопросах полового воспитания. Говорить честно, открыто, в том объеме и на том уровне, который понятен ребенку. Замалчивание и уход от проблем взросления наших непростых детей – это не выход, а “попытка спрятать голову в песок”. А это, как показывает жизнь, самый простой, но далеко не самый эффективный выход».

Подробнее на сайте «Перспективы» <http://perspektiva-inva.ru/?1173>

Ресурсный центр РООИ «Перспектива» продолжает регулярное проведение видеоконференций

Продолжается регулярное проведение тематических видеоконференций, на которых приглашаются международные и российские эксперты по различным вопросам инклюзивного образования и защиты прав людей с ментальной инвалидностью. В видеоконференциях принимают участие активисты общественных организаций инвалидов и родители детей с инвалидностью, учителя школ, специальные педагоги, сотрудники ДОУ, преподаватели высшей школы, студенты-педагоги, психологи, заинтересованные специалисты государственных структур, юристы из регионов Проекта – всего из 16 регионов России и 3 стран СНГ.



Хабаровск, Самара, Москва и Воронеж на видеосвязи:



Хабаровская организация «АРИДОНС» возле монитора:

Эксперты отвечали на вопросы интернет-зрителей: юристов, работников социальных служб и специалистов в сфере образования из Нижнего Новгорода, Ставрополя, Воронежа, Ухты, Томска, Калининграда, Владимира, Самары, Архангельска, Санкт-Петербурга, Казани и Москвы.

Встреча Национальной коалиции «За образование для всех»

30 ноября 2010 г. в Москве прошла ежегодная встреча Национальной коалиции «За образование для всех». Во встрече приняли участие представители партнерских общественных организаций людей с инвалидностью и родителей детей с инвалидностью из Архангельска, Владикавказ, Владимира, Волгограда, Воронежа, Горно-Алтайска,

Грозного, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону, Самары, Санкт-Петербурга, Ставрополя, Томска, Улан-Удэ, Ухты и Хабаровска.

Партнеры обсудили свои стратегические достижения по развитию инклюзивного образования за минувший год; согласовали стратегию и тактику совместного продвижения необходимых поправок к проекту нового Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». Участники обговорили содержание будущего совместного издания, посвященного аккумуляции опыта развития инклюзивного образования в России, обсудили другие планы совместной деятельности по продвижению инклюзивного образования в России в 2011 году.

Участникам встречи был представлен новый проект «Мобилизация общественных организаций людей с инвалидностью для отстаивания прав людей с ментальной инвалидностью». Перед ними выступили эксперты по вопросам защиты прав людей с ментальной инвалидностью, которые рассказали о современных стандартах прав человека в сфере опеки и попечительства и о недостатках национального законодательства в этой сфере. Все большее количество общественных объединений в регионах выражают готовность подключиться к движению в защиту прав людей с ментальной инвалидностью.

Партнеры по Национальной коалиции «За образование для всех» из Воронежа, Москвы, Самары, Томска, Улан-Удэ и Ухты стали участниками нового проекта «Создание движения «За инклюзивное образование в России», финансируемого при поддержке Евросоюза.

Изменение отношения к людям с ментальной инвалидностью

В настоящее время юристы реализуют два проекта: **«Повышение информированности о ментальной инвалидности в России»** поддерживаемого Британским посольством в Москве и **«Мобилизация членов инвалидного сообщества для отстаивания прав людей с ментальной инвалидностью»**, при финансовой поддержке Института «Открытое общество» (OSI).

Общей целью этих проектов является оспаривание отношения к людям с психиатрической и интеллектуальной инвалидностью, пропаганда положений Конвенции ООН о правах инвалидов, в частности статьи 12, предусматривающей сохранение прав во всех сферах жизни и самостоятельность в принятии решений.

Из названия второго проекта следует еще одна важная цель - в рамках правозащитной коалиции общественных объединений инвалидов объединить усилия с целью повышения защиты прав и законных интересов людей с ментальной инвалидностью, проведения реформы законодательства в сфере опеки и попечительства, а также существующего порядка признания гражданина недееспособным, которые не соответствуют положениям Конвенции о правах инвалидов.

Аналогичные микропроекты реализуются в 7 регионах России – Архангельске, Владимире, Воронеже, Нижнем Новгороде, Самаре, Санкт – Петербурге и Ставрополе. Все большее количество общественных объединений в регионах выражают готовность подключиться к движению в защиту прав людей с ментальной инвалидностью.

Итоги тренинга по вопросам дееспособности



Участники тренинга

В Москве с **1 по 3 декабря 2010 г.** прошёл тренинг-семинар юристов, который был посвящён вопросам защиты прав людей с ментальными проблемами. В тренинге приняли участие 16 юристов и правозащитников из 7 регионов России. Инициаторами мероприятия в рамках проектов «Мобилизация членов инвалидного сообщества для отстаивания прав людей с ментальной инвалидностью» и «Повышение информированности о ментальной инвалидности в России» выступала РООИ «Перспектива» и психиатрический правозащитный центр (Mental Disability Advocacy Center). В качестве ведущих тренинга были приглашены эксперты из Венгрии и Швеции, а также руководитель юридической группы Независимой Психиатрической ассоциации России, к.ю.н. Ю.Н. Аргунова, адвокат Дмитрий Бартенев.



Шандор Гумбай – юрист MDAC и Габор Гомбош – старший сотрудник по правозащитной работе MDAC, член Комитета ООН по правам инвалидов

людей с ментальной инвалидностью.

Основной целью тренинга является получение общих знаний по статье 12 Конвенции ООН о правах инвалидов (КПИ) для понимания обязательств государств в сфере вопросов правоспособности и дееспособности людей с ментальной инвалидностью.

По окончании тренинга российские участники единодушно выразили свою уверенность в полезности подобных мероприятий для дальнейшего развития движения в защиту прав

Ответный матч между смешанными футбольными командами МОСКОВСКИХ ИНКЛЮЗИВНЫХ ШКОЛ



Команда, тренирующаяся в школе № 1429 и их тренер Игнат Орел

20 сентября 2010 г. в рамках спортивного проекта «В Спорте все равны!» при поддержке компании «Амвэй» состоялся ответный товарищеский матч по мини-футболу между командами инклюзивной школы № 1429 и коррекционной школы № 532.

В секциях при этих школах дети с инвалидностью и без инвалидности вместе дважды в неделю посещают тренировки по футболу. Первый матч состоялся 20 мая в школе № 1429. Теперь гостей принимали ребята из школы № 532.

Болели за юных футболистов родители, друзья, тренеры и учителя. Почетными гостями стали профессиональные футболисты из клуба «Торпедо» Москва. Андрей Лунёв, вратарь ФК «Торпедо», обеспечил нашим школьным командам профессиональное судейство. Этот товарищеский матч стал для московских школьных команд хорошей разминкой перед межрегиональным турниром.

Подробнее – на сайте «Перспективы» <http://sport.perspektiva-inva.ru/?page=news&id=158>

«Амвэй» за безграничную поддержку спорта для детей с инвалидностью

3 октября 2010 г. в Нижнем Новгороде прошел организованный РООИ «Перспектива» при поддержке компании «Амвэй» семинар по вопросам адаптивной физической культуры и совместных занятий спортом людей с инвалидностью и без. Опытом поделился Владимир Семенович Куликов, мастер спорта международного класса по парусному спорту. Он уже много лет работает со смешанными экипажами (спортсмен с инвалидностью и партнер без инвалидности, ходящими под парусом, а также выступает тренером и консультантом наших смешанных школьных команд по футболу в проекте «В Спорте все равны!» в городе Санкт-Петербурге. Владимир Семенович входит в Совет старших тренеров Специального олимпийского комитета Санкт-Петербурга.

Владимир Семенович рассказал, с какими сложностями он сталкивался, работая со спортсменами с особенностями интеллектуального развития, и как эти сложности преодолевались, как накапливался опыт и разрабатывалась методика занятий. Он рассказал, как проводит тренировки, организует совместный досуг спортсменов, а также о том, как находит подход к родителям спортсменов с инвалидностью. Владимир Семенович поделился с участниками большим количеством своих практических наблюдений и рекомендаций по работе с людьми с инвалидностью для тренеров.

Футбольный турнир между смешанными командами детей с инвалидностью и без инвалидности



Команда «Футболишка» – победитель турнира

3 ноября 2010 г. в Москве, на спортивной арене «Аквариум» («Крокус Сити») в рамках межрегионального благотворительного проекта «В Спорте все равны!» состоялся финальный футбольный турнир смешанных команд детей с инвалидностью и без инвалидности.

В турнире, прошедшем при поддержке компании «Амвэй», бренда NUTRILITE и компании «Камминз Инк», приняли участие 8 школьных команд из четырех городов России. Ведущим мероприятия выступил известный спортивный комментатор Георгий Черданцев.

Поддержать ребят пришли известные футболисты: один из лучших голкиперов

80-х Ринат Дасаев, Евгений Варламов, Олег Денисов, Дмитрий Сенников. Платон Захарчук, вратарь, игравший за московский «Локомотив» и ЦСКА, рискнул встать на воротах в состязании «Забей гол звезде». Ребята из наших школьных команд показали себя сильными игроками: Платон пропустил отнюдь не один гол. Ребята, поразившие ворота, получили на память мячи с автографами знаменитых футболистов.

Ребята из команды «Футболишка» из Санкт-Петербурга, победители межрегионального турнира, увезли с собой главный приз – сертификат на поездку на тренировочную базу футбольного клуба «Милан», которая состоится в апреле 2011 года. Там их ждет встреча с Лучшим футболистом мира (по версии ФИФА 2004 и 2005 гг.), нападающим футбольного клуба «Милан» и кумиром миллионов – Рональдиньо, посещение футбольных матчей, матч с итальянской командой юниоров и экскурсия в Милан.

Подробнее на сайте «Перспективы» <http://sport.perspektiva-inva.ru/?page=news&id=160>

Новости регионов

В рамках проекта РООИ «Перспектива» **«Молодые инвалиды Северного Кавказа – за достижение мира и построение сотрудничества и доверия»** молодые люди с инвалидностью из Адыгеи, Дагестана, Ставрополя, Северной Осетии-Алании, Чечни и Ингушетии занимаются активной работой по продвижению идей миротворчества, дружбы и толерантности на Северном Кавказе. За прошедший период (август-декабрь 2010 г.) продолжается проведение разнообразных акций, о некоторых из них нам бы хотелось рассказать подробнее.

Тренинг «СМИ – барометр настроений общества»

Средства массовой информации формируют общественное мнение по самым различным направлениям. Положение людей с инвалидностью, взаимоотношения людей с инвалидностью и без – важная и популярная тема материалов СМИ. К сожалению, не всегда объективно и корректно эти темы отражаются в прессе.

С целью установления доверительных отношений с работниками прессы и для того, чтобы способствовать формированию объективных образов людей с инвалидностью в прессе, **14-15 октября 2010 г.** в республике Северная Осетия-Алания (г. Владикавказ) РООИ «Независимая жизнь» провела **тренинг «СМИ – барометр настроений общества»**.

В семинаре приняли участие 24 человека – в их числе сотрудники различных СМИ республики: ГТРК «Алания», крупнейшей газеты республики «Северная Осетия», газеты «Вперед», газеты «Жизнь Правобережья», радио «Алания», а также студенты факультета журналистики Северо-Осетинского государственного университета.

Личное общение представителей СМИ с людьми с инвалидностью, позволило устранить барьеры во взаимопонимании и формах подачи этой информации. Работники СМИ, принявшие участие в семинаре, будут по-иному освещать проблемы людей с инвалидностью, благодаря знаниям, полученным в ходе встречи.

Все представители СМИ получили комплект материалов, содержащих рекомендации по освещению проблем инвалидности в прессе, а также о работе организаций-партнеров по проекту о миротворчестве.

Молодые инвалиды г. Ставрополя – за мир и толерантность!

В конце мая 2010 г. в Ставрополе произошел взрыв на летней площадке Дома культуры. В результате террористического акта погибли люди, много раненых до сих пор находятся в больницах. Ставропольский край приспустил знамена в дни траура, выражая скорбь по погибшим. Но террористы не запугали мирных жителей, мы стали еще сплоченнее. Мы готовы внести свой вклад в воспитание толерантности среди многонационального населения города.

Во время летних каникул молодые люди с инвалидностью, при поддержке ставропольской городской общественной организации «Вольница», проводили встречи со школьниками в летних лагерях, чтобы разъяснить детям, что все мы разные, но понимание и принятие «другого» - это нужно всем нам, это – залог мира и стабильности. Все мероприятия проводились в игровой форме, адаптированной к разным возрастным группам. Некоторые молодые люди, прошедшие подготовку, выразили желание участвовать в проекте в качестве волонтеров.

Проект «Молодые инвалиды Северного Кавказа - за достижение мира и построение сотрудничества и доверия»



*Открытие выставки
«Как прекрасен этот мир» в г. Майкоп*

9-13 декабря 2010 г. в г. Майкоп Республики Адыгея **открылась передвижная выставка «Как прекрасен этот мир»**, на которой были представлены рисунки и фотографии детей с инвалидностью из нескольких регионов Северного Кавказа. Выставку посетили около 700 человек, в основном учащиеся школ г. Майкопа и студенты Адыгейского Государственного Университета. Выступая на открытии, руководитель организации «Семь-Я» Мариет Машина отметила, что выставка послужит укреплению взаимопониманию между народами Северного Кавказа.

В открытии выставки приняли участие представители Республиканской и городской администраций и представители общественности. Демонстрировались фильмы и киноролики о миротворчестве и толерантности. Работа выставки освещалась республиканскими и городскими СМИ.

Дагестан. Рисуем на асфальте

В г. Избербаш (Республика Дагестан) первого июня в международный День защиты детей совместно с Управлением Образования г. Избербаш дагестанская республиканская организация Всероссийского общества слепых провела миротворческую акцию – конкурс детских рисунков на асфальте «Как прекрасен этот мир...». В данном конкурсе приняли участие тридцать детей, учащиеся детского дома № 8, спецшколы-интерната для слепых и слабовидящих детей. Также в мероприятие были вовлечены дети с инвалидностью.

В открытии и закрытии конкурса приняли участие координатор проекта Магомедов М.М., председатель комитета молодежи администрации г. Избербаш Магдиева З.Б., начальник управления образования г. Избербаш Нургаджиева Э.Н.

Все участники конкурса получили призы и ценные подарки. На большом экран демонстрировались фильмы призеры кинофестиваля «Кино без барьеров».

Дорогие коллеги, теперь вы можете быть в курсе наших новостей, используя блоги и социальные сети:

Блог «Перспективы» в Живом Журнале:

<http://rooperspektiva.livejournal.com/>

Страница «Перспективы» в Facebook:

www.facebook.com/rooperspektiva

Видеоканал «Перспективы» на YouTube:

www.youtube.com/user/rooperspektiva